

भाजपाची पाचवी यादी जाहीर, महाराष्ट्रातली आणखी तीन नावं जाहीर प्रणिती शिंदे यांच्या विरोधात राम सातपुते मैदानात

सोलापूर/प्रतिनिधी: भाजपाने लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर पाचवी यादी जाहीर केली आहे. या यादीत महाराष्ट्रातली आणखी तीन नावं आहे. महायुतीचा जागा वाटपाचा पेच वाढत असताना आणि त्यात मनसेही येईल का? या सगळ्या चर्चा सुरु असताना महाराष्ट्रात भाजपाने तीन नावं जाहीर केली आहेत. महाराष्ट्रात लोकसभेच्या ४८ जागा आहेत. यापैकी २० जणांची यादी भाजपाने आधीच जाहीर

केली आहे. आता भाजपाने आणखी तीन उमेदवार जाहीर केले आहेत. त्यामुळे शिवसेना (एकनाथ शिंदे) आणि राष्ट्रवादी (अजित पवार) यांना मिळणाऱ्या जागा या बाकी २५ जागांमधून असतील यात शंका नाही. तर भाजपाने या निवडणुकीतून वरुण गांधींचा पत्ता कापला आहे. आज कुणाला जाहीर झाली उमेदवारी? भंडारा गोंदियातून सुनील बाबूराव मेंडे

भाजपाच्या तिकिटावर निवडणूक लढवतील. तर गडचिरोलीतून अशोक महादेव नेते भाजपाचे उमेदवार आहेत. सोलापूरमध्ये म्हणजेच प्रणिती शिंदेच्या समोर भाजपाच्या राम सातपुतेचं आव्हान असणार आहे. त्यामुळे ही लढतही रंगतदार होईल असं दिसून येतं आहे. सोलापूरतून भाजपकडून राम सातपुते यांना उमेदवारी जाहीर होताच भाजप कार्यकर्त्यांनी जल्लोष । पान २ वर



कोण आहेत राम सातपुते? राम सातपुते यांनी अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषदेच्या कामास सुरुवात केली त्यांनी पुण्यातून अभियांत्रिकीचे शिक्षण पूर्ण केले आहे अखिल भारतीय विद्यार्थी मध्ये काम करताना विविध आंदोलनाच्या माध्यमातून आपल्या आक्रमक रूप दाखवले होते २०१९ च्या विधानसभा निवडणुकीत राष्ट्रवादीचे उमेदवार उत्तम जाडकर यांचा पराभव करून राम सातपुते थेट विधानसभेत पोहोचले

राज्यपाल, न्यायाधीश यानंतर आता हवाई दलाचे माजी प्रमुख आरकेएस भदौरिया यांचा भाजपात प्रवेश

नवी दिल्ली: लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर देशभरात राज्याची घडामोडींना वेग आला आहे. निवडणूक लढविण्यासाठी इच्छुक वेगवेगळ्या पक्षांमध्ये सामील होत आहेत. काही दिवसांपूर्वी तेलंगणाच्या राज्यपाल तमिलिसाई सौंदरराजन यांनी आपल्या पदाचा राजीनामा देऊन भाजपात प्रवेश केला. तर कोलकाता उच्च न्यायालयाचे न्यायाधीश अभिजीत

गंगोपाध्याय यांनीही आपल्या पदाचा राजीनामा देऊन भाजपात जाण्याचा निर्णय घेतला. यानंतर आता हवाई दलाचे माजी प्रमुख आरकेएस भदौरिया यांनी भाजपामध्ये प्रवेश केला आहे. भाजपाचे राष्ट्रीय सरचिटणीस विनोद तावडे आणि केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकूर यांच्या उपस्थितीत त्यांचा पक्षप्रवेश सोहळा पार

पडला. भाजपाचे राष्ट्रीय सरचिटणीस विनोद तावडे यांनी भदौरिया यांनी भारतीय हवाई दलात दिलेल्या

योगदानाचे कौतुक केले. तसेच आता राजकारणाच्या माध्यमातून सुरक्षा दलाला आणखी बळकट करण्यासाठी ते भूमिका वठवतील, असे सांगितले. भदौरिया यांनी जवळपास ४० वर्ष लष्कराची सेवा केली. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या आत्मनिर्भर कार्यक्रमातही त्यांनी योगदान दिलेले आहे. आरकेएस भदौरिया यांच्याबरोबरच आज वायएसआर काँग्रेस । पान २ वर



शरद पवारांना धक्का; रासपचे महादेव जानकर महायुतीत परतले, लोकसभेची एक जागा मिळणार

मुंबई : राष्ट्रीय समाज पक्षाचे प्रमुख हे महायुतीमध्ये गेल्या काही दिवसांपासून नाराज होते. तीन पक्षांच्या जागावाटपाच्या तिढ्यात आपल्या पक्षाला विचारले जात नसल्याची सल त्यांच्या मनात होती. त्यातच महाविकास आघाडीकडून शरद पवार यांनी त्यांना माढा

असल्याचे त्यांनी जाहीर केले आहे. दरम्यान महादेव जानकर माध्यमांशी बोलताना म्हणाले की, मी पुन्हा महायुतीमध्ये राहण्याचा निर्णय घेतला आहे. आम्हाला एक लोकसभा मतदारसंघ देण्याचे आश्वासन महायुती नेत्यांनी दिले आहे. मी महाविकास आघाडीत सामील झालो नव्हतो, आमची केवळ चर्चा सुरु होती. पण आज मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्याशी चर्चा झाल्यानंतर मी महायुतीबरोबरच राहण्याचा निर्णय घेतला



लोकसभा मतदारसंघाची उमेदवारी देण्याचे निश्चित केल्यानंतर त्यांचा काही दिवसांपासून मविआमध्ये जाण्याचा विचार होता. शरद पवार यांनी माढा लोकसभा मतदारसंघ जानकर यांना देण्याची तयारी दर्शविली होती. यासाठी इतर पक्षांशी माझी चर्चा सुरु असल्याचे त्यांनी सांगितले होते. मात्र आज महायुतीमधील तीनही पक्षांनी त्यांची समजूत काढल्यानंतर आता महादेव जानकर हे महायुतीबरोबरच राहणार

आहे. तीनही पक्षांचे जागावाटप जाहीर होईल, तेव्हा आमच्या जागेचाही उल्लेख केला जाईल, असे ते म्हणाले. महादेव जानकर यांनी २०१४ सालच्या निवडणुकीत बारामती लोकसभा मतदारसंघातून सुप्रिया सुळे यांच्या विरोधात निवडणूक लढविली होती. यावेळी बारामतीमधले नसूनही जानकर यांनी तब्बल ४,५१,८४३ एवढी प्रचंड मतदान मिळविलं होतं. । पान २ वर

सत्ताधारी पक्षाच्या दडपशाहीमुळे देशात विदारक स्थिती; शरद पवार यांची केंद्र सरकारवर टीका

इंदापूर : सध्याचे देशातील सरकार विरोधकांना तुरुंगात टाकून दडपशाही करत आहे. शेतमालाला रास्त हमीभाव मिळण्याच्या मागणीसाठी पंजाब, हरियाणा येथील हजारो शेतकऱ्यांनी लोकशाही मार्गाने आंदोलनाचे हत्यार उपासले आहे. परंतु हे सरकार त्यांच्याकडे हुंक्करी बघत नाही, अशी विदारक स्थिती देशामध्ये निर्माण झाल्याचा आरोप करून सत्ताधारी पक्षाची दडपशाही मोडून काढा, असे

मतदारसंघातील महाविकास आघाडीच्या उमेदवार खासदार सुप्रिया सुळे यांच्या प्रचारार्थ इंदापूर येथे आयोजित शेतकरी मेळाव्यात पवार बोलत होते. काँग्रेसचे नेते बाळासाहेब थोरात, ठाकरे गटाचे खासदार संजय राऊत, सुप्रिया सुळे, आमदार रोहित पवार, संजय जगताप, माजी आमदार जगन्नाथ शेवाळे या वेळी उपस्थित होते. पवार म्हणाले की, अरविंद केजरीवाल यांना संपूर्ण देशामध्ये एक

आदर्श मुख्यमंत्री म्हणून पाहिले जाते. अशा केजरीवाल यांना देशाच्या पंतप्रधानांवर टीका केली म्हणून, त्याचबरोबर झारखंडच्या मुख्यमंत्र्यांनाही या सरकारने तुरुंगात डांबले आहे. असाच प्रयोग खासदार संजय राऊत, अनिल देशमुख यांच्यावरही झाला. अशा घटनांत वाढ होत असतानाच निवडणुकांच्या तोंडावर काँग्रेस पक्षाचे खाते गोठवण्याचे काम या सरकारने केले आहे. । पान २ वर



हॉटेल व्यवस्थापकाला मारहाण करून मोबाईल हिसकावला; शिवसेना जिल्हाप्रमुखावर गुन्हा दाखल

सोलापूर/प्रतिनिधी : शिवसेना एकनाथ शिंदे गटाचे जिल्हाप्रमुख मनीष काळजे हे आणखी एका गुन्हात अडकले आहेत. आपल्या कार्यालयाजवळ ग्राहकांच्या दुचाकी लावण्याच्या कारणावरून एका हॉटेलच्या व्यवस्थापकाला शिवीगाळ व मारहाण करून हॉटेल जाळून टाकण्याची धमकी देऊन त्याचा मोबाईल संच हिसकावून नेल्याच्या आरोपावरून काळजे व त्यांच्या वाहनचालकाविरुद्ध पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला आहे. काल रात्री

हॉटेलमधील एका कामगाराने पेशइमाम यांच्या मोबाईलने या घटनेचे चित्रिकरण केले असता काळजे यांनी पुन्हा चिडून शिवीगाळ व मारहाण करीत २२ हजार रूपये किंमतीचा मोबाईल बळजबरीने हिसकावून नेला. काळजे यांनी हॉटेल कसे चालवता ते बघतो, हॉटेल जाळून टाकतो, अशी धमकी दिल्याचे फिर्यादीत म्हटले आहे. मनीष काळजे यांच्यावर गेल्या महिन्यात चार लाख रूपयांची फसवणूक केल्याचा गुन्हा एमआयडीसी पोलीस ठाण्यात दाखल झाला होता. यापूर्वी काही गुन्हांची नोंद त्यांच्या नावावर आहे. पोलीस आयुक्त एम. राजकुमार यांनी दोनपेक्षा जास्त गुन्हे दाखल असलेल्या गावगुंडांसह नागरिकांना त्रास देऊन कायदा व सुव्यवस्थेला बाधा आणणाऱ्या संशयित गुन्हेगारांविरुद्ध तडीपारीसह महाराष्ट्र झोपडपट्टी दादा, अवैध व्यवसाय करण्यास प्रतिबंध कायद्याखाली (एमपीडीए) एक वर्षासाठी स्थानबद्धतेची कारवाई हाती घेतली आहे. यात तथ्याकथित राजकीय पुढाऱ्यांनाही त्यांची जागा दाखविण्यात आली आहे. या पार्श्वभूमीवर मनीष काळजे यांची गुन्हे विषयक नोंदीची पार्श्वभूमी पाहता त्यांच्या विरुद्ध पोलीस प्रशासन कोणता प्रतिबंधात्मक कारवाई करतात, याकडे नागरिकांचे लक्ष वेधले आहे.



मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना धक्का; ईडीच्या कारवाईविरोधात तातडीची सुनावणी घेण्यास दिल्ली उच्च न्यायालयाचा नकार

नवी दिल्ली : दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना कथित मद्य धोरण घोटाळ्याप्रकरणी गुरुवारी (दि. २१ मार्च) ईडीने अटक केली. यानंतर त्यांना दिल्लीच्या राऊस एव्हेन्यू न्यायालयाने २८ मार्चपर्यंत ईडी कोठडी सुनावली. अरविंद केजरीवाल यांच्या चौकशीसाठी ईडीने तब्बल ९ वेळा समन्स बजावले होते. मात्र, अरविंद केजरीवाल ईडीच्या समन्संतरही चौकशीला हजर झाले नाही. यानंतर अखेर ईडीकडून केजरीवाल यांना अटक करण्यात आली. ईडीने केलेल्या अटकेच्या कारवाईविरोधात अरविंद केजरीवाल यांनी दिल्ली उच्च न्यायालयात तातडीची सुनावणी घेण्यासंदर्भात याचिका दाखल केली होती. मात्र, दिल्ली



उच्च न्यायालयाने केजरीवाल यांची याचिका फेटाळली. ईडीने केलेली अटक ही बेकायदेशीर असून कोठडीतून सुटका करण्यात यावी, अशी मागणी अरविंद केजरीवाल यांच्या वकिलांनी दिल्ली उच्च न्यायालयात केली होती. पण दिल्ली उच्च न्यायालयाने ही याचिका नाकारल्यामुळे अरविंद केजरीवाल

यांच्या अडचणी वाढल्या आहेत. दरम्यान, कथित मद्य धोरण प्रकरणात १०० कोटींचा गैरव्यवहार झाला असल्याचा आरोप आहे. या प्रकरणी आम आदमी पक्षाच्या काही नेत्यांना आधीच अटक झालेली आहे. आता या कथित मद्य धोरण गैरव्यवहार प्रकरणात अरविंद केजरीवाल यांचा काही संबंध आहे का? याची चौकशी सुरु आहे. मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांच्या अटकेनंतर आम आदमी पक्षाचे कार्यकर्ते रस्त्यावर उतरले आहेत. देशभरात ठिकठिकाणी मोर्चे काढण्यात येत आहेत. तर अरविंद केजरीवाल हे तुरुंगातून सरकार चालवणार असल्याचा दावा आम

आदमी पक्षाच्या नेत्यांकडून करण्यात येत आहे. मात्र, 'आप'च्या या भूमिकेला अनेकांनी विरोध केला आहे. कथित मद्य धोरण प्रकरणात आम आदमी पक्षाला मोठा फायदा झाल्याचा आरोप करण्यात आला आहे. यामध्ये २०२१-२२ च्या गोवा विधानसभा निवडणुकीत आम आदमी पक्षाने १०० कोटी रुपयांच्या घोटाळ्यातील तब्बल ४५ कोटी रुपये गोवा विधानसभा निवडणुकीच्या प्रचारात वापरल्याचा आरोप ईडीने केला आहे. हा पैसा दक्षिण गटाकडून मिळाला असल्याचे ईडीने म्हणणे आहे. यामध्ये 'बीआरएस'च्या नेत्या के कविता, याच्यासह 'आप'चे नेते मनीष सिसोदिया यांचा समावेश असल्याचे ईडीचे म्हणणे आहे.

अभिनेत्री कंगना रणौत राजकारणात! भाजपाने दिलं लोकसभेचं तिकिट

नवी दिल्ली: लोकसभा निवडणुकीसाठी भाजपाची पाचवी यादी जाहीर झाली आहे. या यादीत अभिनेत्री कंगनाला लोकसभेचं तिकिट देण्यात आलं आहे. हिमाचल प्रदेशातील मंडी या मतदारसंघातून कंगना रणौत भाजपाच्या तिकिटावर निवडणूक लढणार आहे. तसंच अरुण गोविल यांनाही तिकिट देण्यात आलं आहे. मेरठमधून अरुण गोविल निवडणूक लढणार आहेत. रामायण मालिकेत रामाची भूमिका करून

घराघरांत पोहचलेले अरुण गोविल हे मेरठमधून निवडणूक लढवणार आहेत. कंगना रणौत ही हिंदी सिनेसृष्टीतली सुप्रसिद्ध अभिनेत्री आहे. तिने आपल्या कामाच्या बळावर स्वतःचं एक स्थान निर्माण केलं आहे. बॉलिवूडची 'कीन' असं तिला संबोधलं जातं. कंगनाने आत्तापर्यंत अशी काही वक्तव्येही केली आहेत ज्यामुळे वाद निर्माण झाला आहे. महाविकास आघाडी सरकार असताना तिने मुंबईबाबत केलेल्या

टीका केली होती. आता कंगनाला लोकसभा निवडणुकीचं तिकिट जाहीर झालं आहे. भाजपाने लोकसभेसाठी त्यांची पाचवी यादी जाहीर केली आहे. त्या यादीत कंगना रणौतचं नाव आहे. भाजपाने कंगनाला तिकिट दिल्यानंतर कंगनाची प्रतिक्रियाही समोर आली आहे. भारत आणि भारतीय जनता पक्ष या दोहोंवर माझं । पान २ वर

वक्तव्यानंतर तिचं ऑफिस तोडण्यात आलं होतं. तसंच तिने त्यावेळी मुख्यमंत्री असलेल्या उद्धव ठाकरेंवरही जोरदार



टीका केली होती. आता कंगनाला लोकसभा निवडणुकीचं तिकिट जाहीर झालं आहे. भाजपाने लोकसभेसाठी त्यांची पाचवी यादी जाहीर केली आहे. त्या यादीत कंगना रणौतचं नाव आहे. भाजपाने कंगनाला तिकिट दिल्यानंतर कंगनाची प्रतिक्रियाही समोर आली आहे. भारत आणि भारतीय जनता पक्ष या दोहोंवर माझं । पान २ वर

संपादकीय

अपेक्षा करूयात...

जर सर्वांचा असेल तर मग येथे कोणी अल्पसंख्याक कसे? असा प्रश्न उपस्थित करत संविधानातील अल्पसंख्याक या शब्दाच्या व्याख्येचा पुनर्विचार व्हायला हवा. कारण सध्या अल्पसंख्याक या शब्दाची व्याख्या देशाचे विभाजन करणारी आहे, असे परखड मत राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे सरकार्यवाह दत्तात्रेय होसबाळे यांनी मांडले. संघाची तीनदिवसीय अखिल भारतीय प्रतिनिधी सभा नुकतीच नागपूरच्या रेशीमबागेत पार पडली. या सभेत होसबाळे यांची पुढील तीन वर्षांसाठी राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाचे सरकार्यवाह म्हणून एकमताने निवड करण्यात आली. सीएए कायद्यामुळे पुन्हा एकदा अल्पसंख्याकवादाचा मुद्दा ऐणीवर आला. हा महायुतीला दणका आहे. त्यामुळे याबाबत राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाची नेमकी भूमिका काय याबाबत समाजात कुतूहल आहे. आपल्या निवडीनंतर देशातील अनेक प्रश्नांवर होसबाळे यांनी भाष्य केले. त्यात अल्पसंख्याकांवर अन्याय होत असल्याचा जो प्रचार विरोधकांकडून केला जात आहे, त्यावर त्यांनी मांडलेली भूमिका ही ढोंगी धर्मनिरपेक्षतावादांच्या डोळ्यांत अंजन टाकणारी आहे. होसबाळे म्हणतात, संघ कुठल्याही समाजाचा विरोध करत नाही. माजी सरसंघचालक गोळवलकर गुरुजींपासून ते विद्यमान सरसंघचालक डॉ. मोहन भागवत यांच्यापर्यंत प्रत्येकानेच अल्पसंख्याक समाजाशी संवाद ठेवला आहे. सीएएमधील अल्पसंख्याक हे भारतातील अल्पसंख्याकांपेक्षा भिन्न आहेत, हे सत्य दडवून ठेवून अपप्रचार केला जात आहे. म्हणूनच आमजनतेने त्यांच्या विरोधाला विरोध केला पाहिजे आणि सीएएला मोठ्या प्रमाणावर पाठिंबा दिला पाहिजे. देशभर पसरलेले बांगलादेशी घुसखोर आणि रोहिंणे यांना वाचवण्यासाठी ही सारी धडपड काही राजकर्त्यांकडून केली जात आहे. त्यांनाही अल्पसंख्याकत्वाचे लाभ मिळावे, अशी मतांच्या लाचारीसाठी अनेक विरोधकांची सुप्त इच्छा असू शकते. एकूण सीएए कायद्याच्या बाबतीत अल्पसंख्याक- बहुसंख्याक असा हा मुळातच नसलेला गुंता हेत पूर्वक निर्माण करण्यात आला आहे. होसबाळे यांच्या स्पष्टीकरणामुळे समस्त देशभक्त भारतीय केंद्र सरकारच्या पाठीशी खंबीरपणे उभे राहतील, अशी अपेक्षा करायला हरकत नाही.

पान १ वरून

भाजपाची पाचवी यादी जाहीर

केला. भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर चौकात फटाके उडवत जल्लोष साजरा करण्यात आला. काँग्रेसच्या आमदार प्रणिती शिंदे विरुद्ध भाजपाचे आमदार राम सातपुते यांचा लढा आता लोकसभेच्या रिंगणात रंगणार आहे. २०१४ आणि २०१९ यावेळी झालेल्या सोलापूर लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते सुशीलकुमार शिंदे यांना सलग दोनदा पराभव पत्करावा लागला होता. वडिलांच्या पराभवाची सल दूर करण्यासाठी आता त्यांच्या कन्या आणि आमदार प्रणिती शिंदे या निवडणुकीच्या रिंगणात उतरल्या आहेत. त्यांना काँग्रेसकडून तिकिट देण्यात आलं आहे. आता त्या पराभवाचा वचपा काढणार की भाजपा हॅटट्रिक साधणार हे पाहणं रंजक ठरणार आहे.

शरद पवारांना धक्का; रासपचे

तर सुप्रिया सुळे यांना ५,२१,६५२ मत मिळाली होती. विशेष म्हणजे २००९ सालच्या लोकसभा निवडणुकीत सुप्रिया सुळे यांचे मताधिक्य ३.३६ लाख एवढे होते. मात्र २०१४ साली जानकर यांनी कडवी लढत दिल्यामुळे मताधिक्यात मोठी घट झाली. विशेष म्हणजे २००९ साली महादेव जानकर यांनी माढा मतदारसंघातून शरद पवार यांच्याविरोधात निवडणूक लढविली होती. या निवडणुकीत ते तिसऱ्या क्रमांकावर होते. त्यांना ९८,७४३ एवढी मत मिळाली होती. यावेळी शरद पवार यांनी महादेव जानकर यांना माढातून उमेदवारी देण्याबाबत आश्र्वस्त केले होते. माढा हा बरामतीला लागून असलेला मतदारसंघ आहे. २००९ साली स्वतः शरद पवार माढातून निवडून आले होते. भाजपाने माढामध्ये रणजीत निंबाळकर यांनाच पुन्हा उमेदवारी दिल्यानंतर जानकर यांनी शरद पवार यांची भेट घेतली होती. जर महाविकास आघाडीकडून माढात उमेदवारी मिळाली तर मी अडीत लाखांच्या मतधिक्याने निवडून येऊ शकतो, असे विधान मध्यंतरी महादेव जानकर यांनी केले होते.

राज्यपाल, न्यायाधीश यानंतर आता

पक्षाचे नेते वरप्रसाद राव वेलागापल्ली यांनीही भाजपात प्रवेश केला.

आरकेएस भदौरिया यावेळी म्हणाले की, राष्ट्रनिर्माणासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी मला भाजपात येण्याची परवानगी दिली, याबद्दल मी त्यांचे मनापासून आभार व्यक्त करतो. मी हवाई दलाला ४० वर्ष सेवा देऊ शकलो, हे मी माझे भाष्यच समजतो. मागच्या ८ ते १० वर्षांत लष्कराला बळकट करण्यासाठी आणि आत्मनिर्भरता आणण्यासाठी या सरकारने अनेक उपाययोजना हाती घेतल्या. ज्याचे चांगले परिणाम आपल्याला पाहायला मिळाले आहेत.सूत्रांच्या माहितीनुसार, भदौरिया उत्तर प्रदेशच्या गाझियाबाद लोकसभा मतदारसंघातून निवडणूक लढवू शकतात. सध्या लष्कराचे माजी (निवृत्त) अधिकारी व्ही. के.

जलनितीच्या आद्य प्रवर्तकांची ओळख:भारतीय जलसंस्कृती आणि डॉ.आंबेडकरांचा जलसमाजवाद

साहित्य क्षेत्रात आंबेडकरी साहित्याने आपले विशेष वर्चस्व प्रस्थापित केले आहे. एक प्रतिभाशाली साहित्य म्हणून ते ओळखले जाते.कारण आंबेडकरी साहित्य कल्पनाविलास नाही,तर ते जीवंत साहित्य म्हणून त्याच्याकडे पाहिले जाते. एवढेच नाही तर ते माणूस केंद्रित साहित्य असते. मानवजातीला सुखी जगण्याचा मार्ग शिकविणारे ते साहित्य आहे. आंबेडकरी विचारधारा ही समाजातील शेवटच्या घटकापर्यंत पोहचविण्याचे काम हे आंबेडकरी साहित्य करीत आलेले आहे. या साहित्याने प्रतिभावंत कवी, लेखक, विचारवंत, व्याख्याते जन्माला घातले आहेत. त्यांची आंबेडकरी तेजाने गतिमान होणारी लेखनी समाजजोती करण्याचे महत्वपूर्ण कार्य करीत आहे. यापैकीच प्रसिद्ध लेखक, विचारवंत, व्याख्याते डॉ. दत्तात्रय गायकवाड यांचा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जीवनकार्याचा जल समाजवादावरील उल्लेखनीय कार्याचा परिचय करून देणारा ग्रंथ ' भारतीय जलसंस्कृती आणि डॉ. आंबेडकरांचा जलसमाजवाद' माझ्या हाती आला आहे. तो पाहताक्षणी मानसांच्या मनात भरणारा आणि तो वाचकांना ऊर्जा देणारा वाटतो.या ग्रंथाचे मुखपृष्ठ चित्रकार संतोष धोंगडे यांनी इतके आकर्षक आणि बोलके बनवले आहे,की ग्रंथाच्या आत काय आहे, हे मुखपृष्ठच वाचकांना सांगते.

तर त्यास पीपल्स एज्युकेशन सोसायटी मुंबईचे उपाध्यक्ष तथा भारतीय जलसंस्कृती मंडळ औरंगाबादचे अध्यक्ष डॉ. दत्ता देशकर यांनी या ग्रंथास प्रस्तावना दिली आहे. त्यांनी या ग्रंथाची महती सांगताना ते डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या विषयी म्हणतात, पाश्चिमात्य देशात कोणत्याही अभ्यासाची सुरुवात 'प्लेटो' आणि 'अॅरिस्टॉटल' या दोन महनीय व्यक्तींपासून सुरू होते. मग तो राजकीय, वैज्ञानिक, सामाजिक, आर्थिक किंवा अध्यात्मिक असो. तीच गोष्ट बाबासाहेबांबद्दल तंतोतंत आहे. भारतातील सामाजिक,वैज्ञानिक, राजकीय, वैचारिक, किंवा आर्थिक कोणतेही कार्य असो किंवा कोणतेही क्षेत्र असो त्याची सुरुवात डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पासून होते.हे नक्कीच.ते पुढे म्हणतात, मी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांना जलक्षेत्रातील आयकॉन मानतो.त्यांनी देशाचे महत्त्व जाणताना अन्नदाता शेतकऱ्यांना सुद्धा तेवढेच महत्त्व दिले. येथील जमीन कशी सुपीक करता येईल यासाठी पाण्याचे योग्य नियोजन करण्याचे योग्य तंत्र सांगितले. तर या सुंदर पुस्तकावर आपले मत नोंदविताना मध्य प्रदेश इंदोरचे डॉ. माधव चितळे लिहतात,डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी पाण्याचा विचार केवळ नदी म्हणून केला नाही, 'नदीखोरे' म्हणून व्यापक विचार केला आहे. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर पाण्याकडे समन्वयवादी समन्यायी व दृष्टीने पाहतात.

लेखक डॉ. दत्तात्रय गायकवाड आपल्या मनोगतामध्ये डॉ. बाबासाहेबांच्या कार्याची अभ्यासपूर्ण सविस्तर माहिती आणि भारताच्या जलसंस्कृतीचा महत्त्वपूर्ण इतिहास समजून देतात. सदरील पुस्तकात एकूण अकरा प्रकरणे आहेत. पहिल्या प्रकरणात आधुनिक अर्थशास्त्राचे प्रणेते : डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यामध्ये डॉ. बाबासाहेब हे अर्थ शास्त्राचे कसे प्रणेते ठरतात,हा सिध्द करणारा महत्त्वपूर्ण लेख वाचकांना वाचावयास मिळतो. तो अतिशय समर्पकपणे बाबासाहेबांच्या जीवनातील विद्वत्तेचे दाखले तसेच विविध प्रसिद्ध विचारवंतांची अभ्यासणीय पुरावे देवून पटवून दिले आहे.

त्यातील डॉ. आंबेडकरांचे विद्यार्थी दशेतील पहिला एम.ए.चा 'एनशिएंट इंडियन कॉमर्स,पीएचडी चा प्रोव्हिन्शीयल फायनान्स इन ब्रिटिश इंडिया आणि डि.एस्सी चा 'दि प्रॉब्लम ऑफ रुपी' हे तिन्ही ग्रंथ त्यांची अर्थशास्त्रज्ञाची ओळख करून द्यायला पुरेशी आहेत. आज भारताचा आर्थिक व्यवहार ज्या बँकेतून चालतो, ती 'रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया' ची स्थापना डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या दि प्रॉब्लम ऑफ रुपी 'यावर झाली आहे. हाच महत्त्वाचा पुरावा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर हे राष्ट्रीय अर्थतज्ञ होते असे म्हणण्यापेक्षा जागतिक अर्थतज्ञ होते,असेच म्हणता येईल.

सिंह याठिकाणचे खासदार आहेत. व्ही. के. सिंह यांचे तिकीट यावेळी कापले जाऊ शकते. त्या पार्श्वभूमीवर लष्करातलाच एक माजी अधिकारी या जागेवर उभा केला जाऊ शकतो.

आरकेएस भदौरिया कोण आहेत? राकेश सिंह भदौरिया हे उत्तर प्रदेशमधील रहिवासी आहेत. हवाई दलाचे प्रमुख होण्यापूर्वी त्यांनी हवाई दलाचे उपप्रमुख म्हणूनही कार्यभार सांभाळला होता. भदौरिया यांनी पुण्याच्या राष्ट्रीय सुरक्षा अकादमीमधून आपले शिक्षण घेतले. त्यांनी आतापर्यंत एकूण ४२५० तासांचे उड्डाण घेतले आहे. तर २६ विविध प्रकारच्या लढाऊ विमानांना चालविण्याचा अनुभव त्यांच्याकडे आहे. हवाई दलात त्यांनी विविध पदे आजवर भूषविली आहेत.

सत्ताधारी पक्षाच्या दडपशाहीमुळे

आगामी काळात सर्वसामान्यांचीही बँक खाती हे सरकार बंद करण्याचा धोका निर्माण झाला आहे. कर्नाटकमधील एक खासदार भारतीय राज्यघटना बदलण्याची भाषा करीत आहे. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी सर्वसामान्य माणसांना जो अधिकार दिला त्या राज्यघटनेवरच आता ही मंडळी हल्ला करत आहेत. म्हणून आता जागरूक होण्याची वेळ आलेली आहे. देशामध्ये एक वेगळी स्थिती निर्माण झाली आहे. यातून बाहेर पडायचे असेल तर या सत्तारूढ पक्षाला या निवडणुकीत बाहेर काढा, असे आवाहन त्यांनी केले.

लेखक बाहेर देशातील अर्थ तज्ञांचा दाखला देताना सांगतात, प्रा.हेरॉल्ड लास्की यांची त्रैरारी ष झेश्रीळीळी आणि झरी-श्रळराशर्पीरू त्रैशीपाशर्णी ळप एपसश्ररपव यांची ही जगप्रसिद्ध पुस्तके जगातील कोणताच तत्त्ववेत्ता न वाचता पुढे जाऊ शकत नाही. तेच लास्की डॉ. बाबासाहेबांशी संपर्क साधून होते. त्यांच्या चरित्र लेखनात ते डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचा गाजलेल्या शोधनिबंधाची नोंद घेऊन यांच्यांना 'हायडन रिव्होल्यूशनरी' म्हणून नोंद करतात. असे अनेक प्रसिद्ध विचारवंत वाचकांना वाचायला मिळतात.

यातील दुसरे प्रकरण आहे, भारतीय जलसंस्कृती: एक दृष्टीक्षेप हे आहे.हे प्रकरण माणूस आणि पाणी यांचा अतिशय जवळचा संबंध दर्शवितो.पाणी हेच जीवन आहे. म्हणून माणूस पाण्याजवळ रहायला गेला. यातूनच मानवी समस्या निर्माण झाल्या.एवढेच नाही तर पाण्यासाठी संघर्ष करावे लागले. आणि पाणी प्रश्न सोडविला.त्यात बुद्ध, शिवाजी महाराज, फुले, शाहू, आंबेडकर हे ही सुटले नाहीत. हे लेखकांनी उदाहरण दाखल पटवून दिले. बुद्धांच्या बाबतीत रोहिणी नदीच्या पाण्यासाठी कोलीय आणि शाक्य यांचा संघर्ष,छत्रपती शिवरायांनी रायगड किड्डा बांधताना वापरलेल्या दगडाचे खंदकाचे तलावात रुपांतर केले. १८६८च्या काळात अस्पृश्यांना पाण्याचा हौद खुला करून दिला, तर ब्रिटिश सरकारपुढे पाण्यासाठी बंधारे आणि तलाव बांधण्याचा आग्रह धरला. राजर्षी शाहूने १९१८ राधानगरी धरण बांधून भारताच्या जलसंस्कृतीला योगदान दिले.तर डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी समतेच्या हक्काच दर्शन १९२७ ला महाडचा चवदार तळ्याचा सत्याग्रह करून घडविला.यावरून भारताला जलसंस्कृतीचा फार मोठा वारसा लाभलेला आहे.

सदरील वसा जपत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी जलसंस्कृतीला एक व्यापक स्वरूप दिले. जागतिक पातळीवर जलतज्ञ म्हणून किर्ती मिळविली.डॉ. आंबेडकर हे आर्थिकदृष्ट्या समाजवादी विचार सर्पणीचे होते. त्यांना राज्य समाज वाद आणि जलसमाजवादही हवा होता. यासाठी त्यांना समाजवादी लोकशाहीची विचारधारा हवी होती. जलसमाजवादात देशातील नैसर्गिक संसाधनांचे लोकशाहीकरण हवे होते. देशातील उपलब्ध जल,जंगल, जमीन आणि जनावरे या नैसर्गिक संपत्तीचे समन्यायी वाटप हवे होते.जलसमाजवाद म्हणजे धरण जलसाठ्यांचेही खासगीकरण होवू शकते. जमीनदार ,भांडवलदार निर्माण होवून खासगी व्यक्तींच्या ताब्यात जलसाठा जावू शकतो. तिथेही हुकूमशाही निर्माण होवून व्यक्ती स्वातंत्र्य धोक्यात येवू शकते. ते टाळण्यासाठी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी जलविषयक अभिनव उपक्रम दिला. त्यातूनच जलसमाजवाद पुढे आला.अमेरिकेतील टेनेसी नदीखोरे क्षेत्राचा औद्योगिक आणि शेती विकासासाठी उपयोगात आणली. हिच योजना बहुउद्देशीय नदीखोऱ्याचा सर्व समावेशक विकास म्हणजे पूर्वनियंत्रण, सिंचन, सार्वजनिक आरोग्य, नौकानयन, विद्युत निर्मिती, मत्स्य व्यवसाय, मृदा संवर्धन करण्यात आला. हा जागतिक पहिला प्रकल्प होय.१ डिसेंबर १९४७ रोजी दामोदर नदी खोरे प्राधिकरण बील संसदेत मांडले. यात डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांची भूमिका उल्लेखनीय होती.

एवढेच नाही तर त्यांनी देशपातळीवर जल आणि वीज नीतीची पायाभरणी केली. या करीता भारतीय राज्य घटनेत घटनात्मक तरतूद करून ठेवली. नोंद१७ यादी दोन नुसार २४६ कलमांची तरतूद केली.यावरून लक्षात येते की, डॉ. बाबासाहेब यांचा पाणी विषयक दृष्टिकोन समाजवादीच होता.त्यांनी संविधानात कलम २६२ हे पाण्यासंबंधित तंटे आणि कलम २६३ मध्ये राज्य राज्यामधील समन्वय समाविष्ट केला आणि जलसमाजवादाचा विचार पेरला.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या नेतृत्वाखाली जलसंसाधन धोरणे विकसित झाली. त्याचा परिणाम म्हणून केंद्रात दोन प्रमुख शक्तिशाली संस्थांची निर्मिती करण्यात आली. 'सेंट्रल वाटरवेज,इरिगेशन अँड नेव्हीगेशन कमिशन' आणि 'सेंट्रल टेक्निकल इलेक्ट्रिसिटी पॉवर बोर्ड'.आंतरराज्यीय नदीजोड योजना संकल्पना

थोरत म्हणाले की, ही निवडणूक राज्यघटना, लोकशाही वाचविण्यासाठी आहे. महाविकास आघाडीच्या उमेदवारांना मतदान करून सध्या महाराष्ट्रात व देशात चाललेला दहशतवाद मोडून टाका. सुळे म्हणाल्या की, यापूर्वीच्या तीन निवडणुकांमध्ये गाडया अडवून दमदाटी करण्याचे उद्योग कधी झाले नाहीत. दडपशाहीचे राजकारण करत असेल तर आगामी विधानसभा निवडणुकीत 'करेक्ट कार्यक्रम' करू.

अभिनेत्री कंगना रणौत राजकारणात!

प्रेम आहे. मला भाजपाकडून कायमच पाठिंबा मिळाला आहेत. आज भाजपाने माझं नाव लोकसभेची उमेदवार म्हणून जाहीर केलं. माझं जन्मस्थळ असलेल्या हिमाचलच्या मंडी या ठिकाणाहून मला उमेदवारी देण्यात आली आहे. माझ्यासाठी हा खूप मोठा बहुमान. मी एक चांगली कार्यकर्ता होईन आणि लोकसेवेसाठी काम करेन या आशयाची पोस्ट कंगनाने केली आहे.फेब्रुवारी महिन्यात एका कार्यक्रमात कंगनाला विचारणा करण्यात आली की तू राजकारणात येणार का? त्यावर कंगना म्हणाली मी चित्रपटाच्या सेटसाठी अनेक राजकीय पक्षांशी लढले आहे. मात्र आता मला देशासाठी काहीतरी करायचं आहे. त्यासाठी मला योग्य मंच हवा आहे. मला राजकारणात यायचं असेल तर आताची वेळ ही योग्य वेळ आहे असं मला वाटतं आहे. मी राष्ट्रपती आहे. देशाने मला खूप काही दिलं आहे आता देशासाठी काहीतरी करण्याची वेळ आली आहे.

मान्य करून नद्यांचा बहुउद्देशीय विकास साधण्यासाठी व सर्व समावेशक नियोजन करण्यासाठी नदी खोरे विकास प्राधिकरणाची निर्मिती करण्याचे मान्य झाले. दामोदर नदी खोरे प्रकल्प, महानदी खोरे प्रकल्प आणि सोन नदीखोरे प्रकल्प हा त्यांच्या धोरणाचा परिणाम आहे.

डॉ. आंबेडकरांनी सर्व समावेशक विकास दृष्टिकोन डोळ्यासमोर ठेवून देशाचा जलविद्युत संसाधनांचा आणि नदी खोरे यांच्या सामाजिक, आर्थिक नियोजन व विकास हा महत्त्वाचा मानला.

१९०८ पासून पंजाब सरकारने भाक्रा नागल बहुउद्देशीय प्रकल्पाला मूर्त स्वरूप येत नव्हते. १९४८ मध्ये त्याची सुरुवात डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर व्हाईसरॉयच्या मंत्रीमंडळात मजूर,सिंचन व विज विभागाचे मंत्री म्हणून कार्यकारी मंडळात असताना स्टेट ग्रॅव्हिटी धरण (४७८.६८मी.) बांधण्याचा व १५० मेगावॉट वीजनर्मिती केंद्राचा प्रस्ताव पारित केला. ते आशिया खंडातील सर्वात उंच २२६मी. उंच, कॅनॉल ३,४०२कि.मी. लांबी आणि १४.६०लाख हेक्टर्स जमीन सिंचनासाठी वापरली जाते. १० मार्च १९४५ च्या परिषदेत डॉ. आंबेडकरांनी सोन नदी खोरे प्रकल्प योजना अमलात आणण्यासाठी मत व्यक्त केले. उत्तर प्रदेश, बिहार यांच्या साठी हा प्रकल्प महत्त्वाचा आहे.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी मजूर मंत्री पदाच्या कार्य काळात पाच जलपरिषदांना पुनर्रचना समितीचे अध्यक्ष म्हणून उपस्थित होते.

पहिली जलपरिषद ३ जानेवारी १९४४ रोजी कलकत्ता येथे दामोदर नदी खोरे योजनेवर पार पाडली.

दुसरी जलपरिषद २३ ऑगस्ट १९४४ कलकत्ता येथे भरली.त्यात दामोदर नदी बहुउद्देशीय विकास प्रकल्प प्राथमिक अहवालावर यशस्वी चर्चा झाली. तिसरी जलपरिषद ८ नोव्हेंबर १९४५ मध्ये कटक येथे भरली होती.ही ओरिसा तील नद्यांच्या बहुउद्देशीय विकास यावर होती. तर दोन परिषदा २५ आक्टोबर १९४३ आणि दुसरी २ फेब्रुवारी १९४५ साली दिल्ली येथे पार पडल्या. याच परिषदेत डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी निर्णय घेतला की,देशात ऊर्जा शक्ती विषयक नीती ठरविण्यासाठी केंद्रात देशपातळीवर एक तांत्रिक संस्था असावी. ती संस्था वीज विषयी नियोजन आणि प्रोत्साहन देवून देशाचा विकास साधेल.

जलसमाजवादात शेतकरी व एकूण देशाच्या आर्थिक व सामाजिक विकासाचा कार्यक्रम दडलेला आहे. नदीखोरे चा विकास झाल्याने शेतकऱ्यांचे उत्पन्न वाढेल, रोजगार वाढेल, क्रयशक्ती वाढेल, त्यांच्या मेहनतीचे मोल वाढेल व एकूण गुंतवणूक वाढेल यासाठी जलसमाजवादाचा कार्यक्रम राबवायला हवा. देशाच्या औद्योगिक उत्पन्नात वाढ होवून दरडोई उत्पन्न वाढून निश्चित आर्थिक स्थिती मजबूत होईल.

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी विकसित केलेल्या बहुउद्देशीय जलाशय आणि बहुउद्देशीय नियोजन या संकल्पनांच्या दृष्टीने देश हरितक्रांती व अन्न सुरक्षाकडे प्रगती करीत आहे. सध्या इतरही बहुउद्देशीय प्रकल्प कार्यान्वित विकसित केले गेले, त्यामागे डॉ. बाबासाहेबांची दृष्टी लाभलेली आहे. चंबल नदी,कोयना, नागार्जुन सागर,श्रीशैलम,तुंगभद्रा, अपर-कृष्णा, राणा प्रतापसागर, बलीमैला, परमलिकुलम अलियार, कंगसावनी कुमार धरण इत्यादी नावे सांगता येतील.

लेखक दत्तात्रय गायकवाड यांनी सविस्तर पुराव्यानिशी अभ्यासपूर्ण डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचे जल नियोजन समजून देण्याचा प्रयत्न केला आहे.

यावरून डॉ. बाबासाहेब हे भारतीय संविधानाचे शिल्पकार म्हणून जगाला ज्ञात आहेत. पण ते हा ग्रंथ वाचल्यावर त्यांचे अनेक पैलू माहीत होतात.

डॉ. आंबेडकर हे आधुनिक भारताच्या जलनितीचे जलसंसाधन विकासाचे आद्य प्रवर्तक आणि शिल्पकार ठरतात.त्यांच्या विद्वत्तेची नोंद जगाने घेतली आहे. त्यांना (झूलेश्रे ष घपुश्रवसश) ज्ञानाचे प्रतिक म्हणून संबोधले गेले. संयुक्त राष्ट्रसंघाने'पायोनियर ऑफ द युनिव्हर्स' म्हणजे 'विश्र्वाचा प्रणेता' म्हणून संबोधले आहे. तर कॅनडात ब्रिटिश कोलंबियाने' वर्ल्ड साईन ऑफ इकॅलिटी 'म्हणजे' समतेचे जागतिक प्रतिक' म्हणून सन्मान जाहीर केला आहे.

या ग्रंथातील एकूण अकराही प्रकरणे वाचकांच्या मनावर महत्त्वपूर्ण डॉ. बाबासाहेबांच्या कार्याची जागतिक विचाराची पेरणी करून जातात. लेखक दत्तात्रय गायकवाड सरांच्या प्रतिभावंत लेखनीस खूप खूप शुभेच्छा..

बाबुराव पाईकराव डॉंगरकडा ९६६५७१९५९४

इंदापूर तालुक्यातील चाळीस जणांची नोटरिपदी निवड



इंदापूर/प्रतिनिधी: तालुक्यातील ४० पेक्षा अधिक वकिलांची भारत सरकारच्या नोटरिपदी निवड झाली आहे. ही अतिशय कौतुकास्पद बाब असल्याचे गौरवोद्गार राष्ट्रीय सहकारी साखर कारखाना महासंघाचे अध्यक्ष हर्षवर्धन पाटील यांनी काढले. इंदापूर येथे पाटील यांच्या हस्ते तालुक्यातील नोटरिपदी निवड झालेल्या वकिलांचा सत्कार करण्यात आला. पाटील म्हणाले, मी देखील लॉचे पदव्युत्तर शिक्षण घेतले आहे, याचा मला अभिमान आहे. लोकांचा न्याय व्यवस्थेवर मोठा विश्वास आहे. नोटरि पदाच्या माध्यमातून सर्वसामान्य जनतेला न्याय मिळवून देण्याचा प्रयत्न करावा. तसेच न्यायव्यवस्थेची विश्वासार्हता आपल्या माध्यमातून वाढावी, अशी अपेक्षाही त्यांनी यावेळी व्यक्त केली.

कल्याणशेटी शिक्षण संकुलनात वार्षिक पारितोषिक वितरण संपन्न



अकलकोट/प्रतिनिधी: महर्षि विवेकानंद समाजकल्याण संस्थेच्या सौ. सुरेखा कल्याणशेटी माध्य. मराठी व सेमी इंग्रजी आणि उच्च माध्यमिक विद्यालय, गिरीजामाता मराठी व सेमी इंग्रजी विद्यालय, वीर शिरीषकुमार बालसंस्कार केंद्र अकलकोट यांच्या संयुक्त विद्यमाने वार्षिक पारितोषिक वितरण समारंभ पार पडला. यावर्षात क्रीडा, सांस्कृतिक व विविध कला क्षेत्रात जिल्हा, तालुका, शालेय स्तरावर प्राविण्य मिळविलेल्या विद्यार्थ्यांना यावेळी सन्मानचिन्ह व प्रमाणपत्र देऊन गौरविण्यात आले. याप्रसंगी बोलताना संस्थेच्या संचालिका शांभवी कल्याणशेटी यांनी यशस्वी विद्यार्थ्यांचे कौतुक केले. क्रीडाक्षेत्रात उल्लेखनीय कामगिरी

करून देशसेवा करावे असे सांगून पुढील शैक्षणिक वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या. यावेळी संस्थेचे ज्येष्ठ संचालक मल्लिनाथ कल्याणशेटी, संचालिका सौ शांभवी कल्याणशेटी, संस्थेच्या सीईओ सौ रुपाली शहा, ज्युनियर विभाग प्रमुख सौ पुनम कोकळगी, संचालक मल्लिकार्जुन मसुती, प्राचार्य राजेंद्रसिंह लोखंडे, मुख्याध्यापक मलकप्पा भरमशेटी, प्राथमिक चे मुख्याध्यापक सुरेश आवटे, सेमी विभाग प्रमुख निखिल भालेराव, माजी विद्यार्थी दौलप्पा कोळी उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन कल्पना स्वामी, निशिगंधा कोळी यांनी केले तर प्रा.खंडेराव घाटगे यांनी आभार मानले..

श्री वटवृक्ष स्वामी महाराज देवस्थानचे व्यवस्थापन उत्कृष्ट : पराग वाकडे

अकलकोट/प्रतिनिधी: श्री वटवृक्ष स्वामी महाराज देवस्थान हे देशातील एक प्रमुख धार्मिक स्थळ म्हणून उदयास येत आहे. याचे कारण असे की श्री स्वामी समर्थ महाराज हे श्री गुरु दत्तात्रयांचे चौथे अवतार आहेत व त्यांचे मूळस्थान अकलकोट येथील श्री वटवृक्ष स्वामी महाराज देवस्थान आहे, याचे भान ठेवून मंदिर समितीचे अध्यक्ष महेश इंगळे यांच्यासह सर्व विश्र्वस्त पदाधिकारी अत्यंत विनम्रपणे भाविकांना सेवा देत आहेत. स्वामी दर्शनापासून धार्मिक उपक्रम भाविकांना

लागणारी कोणतीही तात्काळ मदत, गर्दीमध्ये वयोवृद्ध व विकलांग स्वामी भक्तांना तात्काळ स्वामी दर्शनाची सोय इत्यादी बाबी श्री वटवृक्ष स्वामी महाराज देवस्थान विश्र्वस्त समितीचे व्यवस्थापन संदर्भात असलेले वेगळेपण सिद्ध करीत आहेत. त्यामुळे येथील श्री वटवृक्ष स्वामी महाराज देवस्थानचे व्यवस्थापन हे उत्कृष्ट पद्धतीचे असल्याचे मनोगत मुंबई मंत्रालयातील समाज कल्याण विभागाचे अवर सचिव पराग वाकडे यांनी व्यक्त केले. ते नुकतेच सपलीक येथील श्री वटवृक्ष स्वामी



महाराज मंदिरास भेट देऊन श्री स्वामी समर्थांचे दर्शन घेतले. यावेळी मंदिर समितीच्या वतीने समितीचे चेअरमन नगरसेवक महेश इंगळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सचिव आत्माराम घाटगे यांनी पराग वाकडे व कुटुंबियांचा श्री स्वामी समर्थांचे कृपावस्त्र, प्रसाद, प्रतिमा देऊन सन्मान केला. याप्रसंगी पराग वाकडे बोलत होते. याप्रसंगी मंदिर समितीचे सचिव आत्माराम घाटगे, विश्र्वस्त महेश गोगी, बाळासाहेब एकबोटे, फत्तेसिंह शिक्षण संस्थेचे सदस्य संतोष जाधव-फुटाणे, श्रीशैल गवंडी, गिरीश

क्षीरसागर, सागर गोंडाल, सोनार, स्वामीनाथ लोणारी, विपुल जाधव, श्रीकांत मलवे ऋषिकेश लोणारी, अविनाश इत्यादी उपस्थित होते.

हुतात्मा दिनानिमित्ताने पत्रकार चंद्रशेखर भांगे उत्कृष्ट पत्रकार म्हणून गौरव

पुणे : लोकशाही न्यूजचे ब्युरो चीफ चंद्रशेखर भांगे यांनी आजपर्यंत केलेल्या वेगवेगळ्या निष्पक्ष आणि निर्भेद बातम्यांची दखल घेऊन, पुण्यातील हडपसर परिसरात असलेल्या शहीद भगतसिंग जीवन रक्षक फाउंडेशनने भांगे यांना

वंचित आणि सर्वसामान्य नागरिकांना न्याय देण्याचा प्रयत्न केला आहे. पुण्यातील रुबी हॉल हॉस्पिटल मधील किडनी तस्कारी रिकेट, बहुचर्चित किरीट सोमैया प्रकरण, पूजा राठोड आत्महत्येचा प्रकरण, विनोद तावडे बोगस शैक्षणिक प्रमाणपत्र प्रकरण या बातम्या सह शेकडो



हुतात्मा दिनानिमित्ताने उत्कृष्ट पत्रकारिता पुरस्कार देऊन सन्मानित केले आहे. भांगे यांनी आजपर्यंत वृत्तांत केलेल्या त्यांच्या वेगवेगळ्या बातम्या माध्यमातून उपेक्षित, शोषित,

विषय प्रामाणिकपणे मांडून त्यांनी अनेकाना विषयांना वाचा फोडली आहे. या सगळ्या बातम्याची दखल घेऊन पुण्यातील हडपसर भागात असलेल्या डॉ बचुसिंग टाक यांनी आयोजित केलेल्या कार्यक्रमात पुण्याचे माजी महापौर निलेश मगर यांच्या हस्ते भांगे यांचा उत्कृष्ट पत्रकारिता पुरस्कार देऊन सन्मान करण्यात आला. यावेळी हडपसरचे आमदार चेतन तुपे माजी आमदार बाळासाहेब शिवरकर यांच्यासह राजकीय आणि सामाजिक क्षेत्रातील अनेक मंडळी उपस्थित होते.

इन क्लब झिंदाबादचा नारा देत अमर बलिदान दिन जल्लोषात साजरा

अकलकोट/प्रतिनिधी: इन क्लब झिंदाबाद! शहीद भगतसिंग, राजगुरु, सुखदेव अमर रहे अमर रहे! बोलो भारत माता की जय ! वंदे मातरम् ! चा जय घोष करीत जय भारत माता सेवा समिती नवी दिल्लीचे राष्ट्रीय संस्थापक अध्यक्ष तथा राष्ट्रीय संत श्री हवा मल्लिनाथ महाराज यांच्या दिव्य सानिध्यात अमर बलिदान दिन कार्यक्रम मोठ्या जल्लोषात साजरा करण्यात आला.



देशाच्या स्वातंत्र्यसाठी आपले अमूल्य जीवनाची बलिदान दिलेली महान स्वातंत्र्यवीर भगतसिंग, राजगुरु आणि सुखदेव यांचा बलिदान दिन आणि श्री रेवणसिद्धेश्र्वर जयंती यात्रा महोत्सव निमित्त देशभक्ती कार्यक्रम अकलकोट येथे मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला.

भगतसिंग, राजगुरु आणि सुखदेव यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. यावेळी राष्ट्रीय आणि देशभक्तीपर गीते व जयजयकाराने आसमंत दणाणून गेले.

या प्रसंगी माजी गृहमंत्री सिध्दराम म्हेत्रे, श्री शरण मठ ट्रस्ट अध्यक्ष नीलगार, कलबुर्गीचे उद्योगपती शहाजी पाटील, समितीचे राष्ट्रीय प्रवक्ते ड. वैजनाथ झळकी, जय कर्नाटक समितीचे प्रदेश अध्यक्ष मल्लिनाथ सारडा, ड. मंगरुळे, माजी नगराध्यक्ष बसलिंगप्पा मुत्तु खेडगी, माजी जिल्हा परिषद सदस्य आनंद तानवडे, माजी जिल्हा परिषद सदस्य मल्लिकार्जुन

कोणीही जात, पात, धर्म, पक्ष यांच्या आधारावर लढू नये. आज प्रत्येकासाठी देश आणि राष्ट्रधर्म हा सर्वोच्च असला पाहिजे. सर्व धर्मांमध्ये समानता असली पाहिजे. देशाला होणाऱ्या त्रासातून बाहेर पडण्यासाठी सर्व भारतीयांनी एकरूप व्हावे, देशाची अंतर्गत आणि बाह्य सुरक्षा ही प्रत्येक नागरिकांची जबाबदारी आहे. राष्ट्रीय संत श्री हवा मल्लिनाथ महाराज राष्ट्रीय अध्यक्ष जय भारत माता सेवा समिती नवी दिल्ली

पाटील, भाजपाचे माजी तालुका अध्यक्ष मल्लिनाथ स्वामी, बाजार समिती उपसभापती अप्पासाहेब पाटील, विलास कोरे, माजी नगरसेवक नागराज कुंभार, माजी पंचायत समिती सदस्य सिध्दय्या मठपती, अकलकोट बाजार समिती सदस्य धनराज बिराजदार, सरपंच प्रदीप पाटील, सरपंच व्यंकट

मोरे, राहुल काळे कुरनूर, गट शिक्षण अधिकारी अरबाळे, धुळप्पा भजे, पत्रकार विरपाक्ष कुंभार, शिवाचंद फुलारी, बसवराज बिराजदार आदीसह देशभरून मोठ्या प्रमाणात देशभक्त उपस्थिती होती. सूत्रसंचालन वीरभद्र स्वामी यांनी केले तर आभार बिराजदार कॅसियर यांनी मानले.

प्रविण सपकाळे महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाच्या कार्याध्यक्ष पदी निवड

मुंबई : महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ, मुंबई या संघटनेच्या राज्य कार्याध्यक्षपदी जळगाव येथील प्रविण सपकाळे यांची निवड झाली आहे. पुणे येथे नुकत्याच पार पडलेल्या राज्य कमिटीच्या बैठकीत संघटनेचे प्रदेशाध्यक्ष वसंतराव मुंडे यांनी त्यांच्या नावाची घोषणा केली. यावेळी संघटनेचे राज्य महासचिव डॉ.



विश्र्वासराव आरोटे व राज्यभरातील विभागीय अध्यक्ष, जिल्हाध्यक्ष यांच्यासह प्रमुख पदाधिकारी उपस्थित होते. पुणे येथे महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंतराव मुंडे यांच्या अध्यक्षतेखाली राज्य कार्यकारिणीची बैठक आयोजित करण्यात आली होती. त्यात पत्रकार संघाचे उपक्रमशील पदाधिकारी असलेले उत्तर महाराष्ट्राचे अध्यक्ष असलेले प्रवीण सपकाळे यांची राज्य कार्याध्यक्ष म्हणून निवड केल्याचे जाहीर करण्यात आले. श्री. सपकाळे यांना सर्व राज्य कार्यकारिणीच्या पदाधिकारी व सदस्यांनी एकमताने मंजुरी दिली.

श्री स्वामी समर्थ अन्नछत्र मंडळाचे उत्तम नियोजन व व्यवस्थापन चांगले : संदिप कोहिनकर



अकलकोट/प्रतिनिधी: श्री स्वामी समर्थ अन्नछत्र मंडळाचे संस्थापक अध्यक्ष जन्मेजयराजे भोसले यांच्या मार्गदर्शनाखाली व प्रमुख कार्यकारी विश्र्वस्त अमोलराजे भोसले यांच्या नेतृत्वाखाली उत्तम नियोजन व व्यवस्थापन न्यासाकडून होत असल्याचे मनोगत सोलापूर जिल्हा परिषदेचे अतिरिक्त मुख्यकार्यकारी अधिकारी संदिप कोहिनकर यांनी

व्यक्त केले. ते सहकुटुंब श्री स्वामी समर्थ अन्नछत्र मंडळात आले असता न्यासाचे मुख्य पुरोहित अप्पू पुजारी यांच्या हस्ते श्रीची प्रतिमा, कृपावस्त्र, श्रीफळ देऊन सत्कार करण्यात आला. या वेळी ते बोलत होते. यावेळी उदय सोनकांबळे, असिफ वांगीकर, न्यासाचे सतीश महिंद्रकर, सिद्धाराम कल्याणी, बाळासाहेब पोळ, शहाजीबापू यादव, नामा

भोसले, दत्ता माने, प्रसाद हुळे, शरद भोसले, महातेश स्वामी, धनंजय निंबाळकर, विशाल घाटगे, अनिल बिराजदार, चंद्रकांत हिबारे, तानाजी पाटील, राजू पवार, रमेश हेगडे, शावरेंप्पा माणकाजी, कुमार सलबत्ते, मल्लिनाथ कोगनुरे, लाला निंबाळकर, कल्याण देशमुख, यांच्यासह सेवेकरी, कर्मचारी, भक्तगण बहुसंख्येने उपस्थित होते.

डॉ.प्रताप सिंह घाडगे यांची धर्मादाय रुग्णालय सदस्य पदी निवड



पंढरपूर/प्रतिनिधी: धर्मादाय रुग्णालय मध्ये पारदर्शकता आणण्यासाठी त्यावर नियंत्रण ठेवणे याकरिता समिती काम पाहत आहे असे या समितीवरून सदस्य म्हणून पंढरपूर येथील बालरोग तज्ञ म्हणून कार्यरत असणारे डॉक्टर प्रताप शिवाजीराव घाडगे यांची सोलापूर जिल्हा स्तरीय समिती सदस्य म्हणून निवड झाली आहे बाल आरोग्य सेवक गेले दहा वर्ष कार्य करणारे डॉ गाडगे अजून तोंड येतील असून पंढरपूर शहर व ग्रामीण भागामधील बाल रुग्णालयाची सेवा करत आहेत विविध सामाजिक उपक्रमात

सहभागी राहून आरोग्य शिबीर आयोजित करून समाजसेवेत प्रत्येक घेऊन कार्य करणारे डॉ गाडगे यांची समितीवर निवड झाल्याबद्दल त्यांना विविध संस्था संघटनेने संघटनेचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते व नागरिक यांनी शुभेच्छा देऊन पुढील वाटचालीस शुभेच्छा दिल्या व देव गेले आहेत. यावेळी आदित्य फत्तेपुरकर डॉ सचिन चव्हाण डॉ दीपा श्री गाडगे अजय कदम कमलाकर घोटेकर राहुल साबळे अर्चना साबळे डॉस श्रीकांत खटावकर हॉस्पिटल स्टाफ व मित्रमंडळी या कार्यक्रमास उपस्थित होते

सोलापूर/प्रतिनिधी :

भांडणामुळे दुरावलेल्या आणि शरीर संबधास नकार देणाऱ्या पतीला धडा शिकविण्यासाठी पत्नीने त्याचे गुमांगच चाकूने कापल्याची घटना बार्शी शहरात उजेडात आली आहे. यासंदर्भात बार्शी शहर पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार कमलेश काकासाहेब सांगळे (वय २४, रा. घाटशिरूर, ता. केज जि. बीड) हा तरूण मोबाईल शॉपी चालवीत असताना आलेल्या संपर्कातून त्याचे एका विवाहित महिलेशी प्रेम झाले, नंतर प्रेमाचे रूपांतर विवाहात झाले. मात्र पुढे दोघांमध्ये जमेना. त्यामुळे तीन महिन्यांपूर्वी कमलेश कोणालाही न

पत्नीने पतीच्या गुमांगावर केले वार; बार्शीतील धक्कादायक प्रकार

सांगता बार्शी तालुक्यातील नातेवाईकाकडे येऊन राहिला होता. तो बार्शीत असल्याचे समजल्याने पत्नीने कमलेश यास भ्रमणध्वनीद्वारे संपर्क साधला. दोघांत ठरल्याप्रमाणे पत्नी बार्शीत आली. दुपारी बार्शी बस स्थानक परिसरातील असलेल्या एका लॉजमध्ये दोघे गेले असता पत्नीने शरीरसंबधासाठी आग्रह केला. परंतु कमलेश याने नकार दिल्यामुळे चवताळलेल्या पत्नीने त्याच्यावर

हल्ला केला. त्याचा शर्ट फाडून त्याच्या तोंडावर टाकला आणि त्याला निर्वस्त्र करीत धारदार शस्त्राने त्याते गुमांगच कापून काढले. यात गंभीर जखमी अवस्थेत कमलेश यास बार्शीतील रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. त्याने दिलेल्या फिर्यादीनुसार हा खुनाचा प्रयत्न असल्याने बार्शी शहर पोलिसांनी कमलेशच्या पत्नीविरुद्ध खुनाच्या प्रयत्नाबद्दल गुन्हा दाखल करून तिला ताब्यात घेतले आहे.

महापालिका प्रशासनाने केली ४२.४२ लाखांची करवसुली

सोलापूर/प्रतिनिधी: मिळकत करापोटी महापालिकेच्या तिजोरीत शुक्रवारी दिवभरात ४२ लाख ४२ हजार ९४९ रुपये कर भरणा झाला आहे. थकबाकीपोटी दिवसभरात बुधवार पेठ येथील दोन गाळे सील करण्यात आले तर विविध मिळकतीवरील पाच नळ तोडण्याची कारवाई करण्यात आली. महापालिका उपायुक्त आशिष लोकरे यांच्या मार्गदर्शनाखाली आणि

मिळकतकर संकलन अधिकारी युवराज गाडेकर यांच्या नियंत्रणाखाली विविध नऊ कारवाई मोहीम सुरू आहे. थकबाकी वसुली व नळतोडणी मोहीम वापुढेही सुरू राहणार असल्याचे उपायुक्त लोकरे यांनी सांगितले. महापालिकेच्या मिळकतकर थकबाकी वसुलीसाठी गेल्या २२ दिवसांपासून कारवाई/ वसुली मोहीम राबविण्यात येत आहे. शहरातील बुधवार पेठेतील दोन गाळे सील करण्यात आले अशी माहितीही त्यांनी दिली. शुक्रवारी दिवसभरात विविध वसुली

पथकांच्या माध्यमातून मिळकतकर थकबाकी वसुलीसाठी सील व नळ बंद

पथकांनी एकूण २५ लाख ८० हजार ८९६ रुपये वसुली केली. महापालिका कर संकलन केंद्र व इतर विविध प्रकारे गुरुवारी दिवसभरात ४२ लाख ४२ हजार ९४९ रुपये मिळकत कर भरणा महापालिका तिजोरीत जमा झाला असल्याचे लोकरे यांनी सांगितले. थकबाकीदारांनी कारवाई टाळण्यासाठी आपली मिळकत कराची थकबाकी भरून महापालिका प्रशासनास सहकार्य करावे, असे आवाहन त्यांनी केले आहे.



माढा लोकसभा राष्ट्रवादी शरद पवार पक्षाचे इच्छुक उमेदवार अभय जगताप

पंढरपूर/प्रतिनिधी:माढा मतदारसंघात शिवसेना राष्ट्रवादी विभागलेले महायुतीच्या आमदारांच्या आणि कार्यकर्त्यांची संख्या पाहता निवडणूक येण्याची शक्यता नसताना या मतदारसंघात परिवर्तन करण्यासाठी काम केले आहे याबाबत मागील काही दिवसापूर्वी



पोहोचवणार असल्याचे जगताप यांनी पंढरपूर येथील पत्रकार परिषदेत सांगितले पुढे बोलताना पैसे जगताप म्हणाले की राज्यात भारतीय जनता पार्टी कडून पक्ष फोडण्याचे काम झाले आहे व सरकारमध्ये दुसऱ्या पक्षाचे ताकदवान नेते सामील होत आहेत मात्र या नेत्यांवर भ्रष्टाचाराचे आरोप झालेले आहेत त्यामुळे राज्यातील जनता भाजप विरोधात नाराज आहे राज्यात शरदचंद्र पवार उद्वेग ठाकरे यांच्या बाबत सहानुभूतीची लाट आहे माढा लोकसभा मतदारसंघात आश्रवासना व्यतिरिक्त कोणतीही विकास कामे न केल्याने नागरिकांमध्ये नाराज आहे यावरून पक्षातील मतभेद दिसून येत आहेत. महादेव जानकर यांनीही माढ्यातून निवडणूक लढवण्याची इच्छा व्यक्त करत असतानाच प्रश्न पत्रकारांनी उपस्थित केल्यांनंतर याबाबत आम्हाला विश्र्वासात घेऊन पक्षाची निर्णय घेतली अशी अपेक्षा जगताप यांनी व्यक्त केली भाजपकडून कोणीही उमेदवार असला तरी माढ्याच्या उमेदवार हा राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार पक्षाचा द्यावा अशी मागणी पंढरपूर येथील पत्रकार परिषद जगताप यांनी केली

सोलापूर आणि सातारा येथील पक्षाच्या जिल्हाध्यक्षांनी जगताप यांना माळेची उमेदवारी द्यावी अशी मागणी केली आहे मात्र काही दिवसापासून पक्ष बाहेरील उमेदवाराच्या नावाची चर्चा सुरू असल्याने आमचे कार्यकर्ते संभ्रम अवस्थेत आहेत याबाबत आपण पक्षाचे पदाधिकाऱ्यांनी समर्थकांच्या मेळावा २८ मार्च २०२४ रोजी मसवड येथे मेळावा आयोजित करण्यात आला असून येथे व्यक्त केलेल्या भावना वरिष्ठ नेते मंडळी पर्यंत पोहोचवण्यावर

महर्षी वाल्मिकी संघाच्या मागणीनंतर पुरातत्व खात्याचे अधिकारी पंढरीत!

मागणीनुसार सर्व कामे सुरु असल्याची अधिकार्यांची ग्वाही : गणेश अंकुशराव

पंढरपुर/प्रतिनिधी : पंढरपुरमध्ये सध्या सुरु असलेल्या मंदिर श्रीविठ्ठल मंदिर जतन व संवर्धनाचे काम पहाण्यासाठी पुरातत्व खात्याचे अधिकारी पंढरीत आहेत, त्यांच्या देखरेखीखाली आता हे काम सुरु असून काम सुरु असताना आढळून आलेल्या कांही पुरातन ऐतिहासिक वस्तु व शिलालेखांचा अभ्यास पुरातत्व खात्याकडून सुरु आहे. याबाबतची मागणी पंढरपुरातील सामाजिक संघटना महर्षी वाल्मिकी संघाकडून करण्यात आली होती.

पंढरपुरच्या श्रीविठ्ठल रुक्मिणी मंदिरातील बाजीराव पडसाळी भागात कांही दगडी रांजणसदृश्य वस्तु आणि मंदिरातील सर्वच फरशीखाली अनेक शिलालेख आढळून आले यानंतर पंढरपुरातील सामाजिक संघटना महर्षी वाल्मिकी संघाकडून सदर पाडकाम व खोदकाम हे पुरातत्व

अधिकार्यांच्या देखरेखीखाली करावे तसेच पुरातत्व खात्याने आढळून आलेल्या रांजणसदृश्य वस्तुसह शिलालेखांचा अभ्यास करून या सर्व शिलालेखांवर कोणत्या लिपीत आणि काय लिहिलेले आहे याचा अभ्यास करून पुरातत्व खात्याने शोध लावण्याची मागणी केली होती. यानंतर श्रीविठ्ठल मंदिरात पुरातत्व खात्याचे अधिकारी आले असून येथील आढळून आलेल्या सर्व ऐतिहासिक वस्तुंची व शिलालेखांची पाहणी केली आहे.

श्रीविठ्ठल मंदिर सुरु असलेल्या सर्व कामाचे निरीक्षण पुरातत्व खात्याने बारकाईने करावे, येथे कांही देवतांच्या मुर्तीखाली महादेवाच्या पिंडी सदृश्य आकारमान सुद्धा आढळून येत असून यासंदर्भातही अभ्यास करावा तसेच या अभ्यासाअंती माहित नसलेला इतिहास उजेडात येतोय का? याचा शोध लावून पंढरीची



पुरातन महती जगासमोर मांडावी. अशी मागणी यावेळी महर्षी वाल्मिकी संघाचे संस्थापक अध्यक्ष गणेश अंकुशराव यांनी केली असून यासह विविध मागण्यांचे निवेदन त्यांनी पुरातत्व खात्याचे अधिकारी डॉ. विलास वाहणे व मंदिर समितीला दिले. यावेळी पुरातत्व खात्याची सर्व टीम उपस्थित होती.

आपल्या मागणीनुसार पंढरपुरच्या श्रीविठ्ठल रुक्मिणी मंदिराला फार मोठा पुरातन

इतिहास आहे, मंदिरात मागील काळात नवीन बांधकाम झाले असताना अनेक पुरातन वस्तु, आणि ऐतिहासिक खाणाखुणा जमिनीत गाडल्या गेल्याची शक्यता नाकारता येत नाही, आज मंदिराच्या जतन व संवर्धनाच्या निमित्ताने कांही ऐतिहासिक खाणाखुणा व वस्तु दृष्टीस पडल्या असून याचा पुरातत्व खात्याकडून सखोल अभ्यास करू, येथे सुरु असलेली सध्याची सर्व कामे ही कॅमेरासमोर सुरु असून आपल्या मागण्यांचा योग्य

विचार करू अशी ग्वाही पुरातत्व खात्याच्या अधिकार्यांनी यावेळी दिली असल्याची माहिती गणेश अंकुशराव यांनी दिली आहे. निवेदन देताना महर्षी वाल्मिकी संघाचे संस्थापक अध्यक्ष गणेश अंकुशराव, माऊली कोळी, प्रकाश मगर, अश्विन बुरले, समाधान कोळी, भैया गाडे, बबलू आसबे, अप्पा करकमकर, यश अंकुशराव, वाल्मिकी अंकुशराव आदी उपस्थित होते.



पंढरपूर/प्रतिनिधी:श्री विठ्ठल रुक्मिणी मंदिर समिती यांच्या वतीने नामदेव पायरी येथे प्रत्येक वर्षी प्रमाणे यावर्षी होळीचा सण मोठा प्रमाणात साजरा करण्यात येतो मंदिर समितीच्या सदस्या श्रीमती शकुंतला नटगिरी यांनी होली आणि डपाचे पूजन करून कोळी पेटवण्यात आली यावेळी मंदिर समितीचे व्यवस्थापक बालाजी कुदलवाड विभाग प्रमुख संजय कोकीळ मान्य कर्मचारी आणि भाविक उपस्थित होते

अक्कलकोट येथे आ.सचिन कल्याणशेट्टी यांच्या उपस्थितीत बूथ संमेलन संपन्न

अक्कलकोट/प्रतिनिधी : लोकसभा निवडणूक अवघ्या काही दिवसांवर आली आहे.

सर्वत्र निवडणुकीची रणधुमाळी सुरु असून तमाम देशवासीयांचा पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर विश्र्वास आहे. याच विश्र्वासाने ४०० पेक्षा जास्त जागा जिंकत मोदी पुन्हा एकदा पंतप्रधान होणार आहेत. त्यांच्या पाठीशी खंबीरपणे उभे राहण्यासाठी अक्कलकोट विधानसभेतील बूथ प्रमुख, शक्ती केंद्र प्रमुख, सुपर वॉरियर्स व पदाधिकारी यांचे बूथ संमेलन पार पडले. यावेळी उपस्थित सर्वांना जिल्हाध्यक्ष तथा आमदार सचिनदादा कल्याणशेट्टी यांनी मार्गदर्शन केले.

यावेळी शशिकांत चव्हाण, मनिष देशमुख, अप्पू बिराजदार, मोतीराम राठोड,

शिवशरण जोजन, शिवानंद पाटील, परमेश्र्वर यादवाड, सौ. सुरेखाताई होळीकट्टी, महिबुब मुल्ला, यशवंत धोंगडे, महेश हिंडोळे, पंडित कोरे, जयशेखर पाटील, अप्पासाहेब पाटील, प्रभाकर मजगे, राम होनराव, अण्णप्पा बाराचारे, राजेंद्र बंदीछोडे, विलास गव्हाणे, केदार विभुते, सुरेश नागुर, शिवशरण भर्मा, शिवशरण वाले, सातलिंगप्पा परमशेट्टी, शंकर भांजी, विवेकानंद उंबरजे, मधुकर चिवरे, सिद्धाराम बाके, नितीन धबडे, विठ्ठल विजापूर, मारुती कोळी, बलवान गोटसूवे, नितीन चव्हाण, सोमनाथ पटणे, उमाकांत गावडे, खय्यूम पिर्जादे, सोमनाथ पाटील, महादेव मुडवे, लक्ष्मण गावडे, इरेश अंबरे, सिद्धाराम हेले, सुनिल कळके, महादेव पाटील, निंगप्पा पुजारी, शिवयोगी तांबोळी, राजकुमार झिंगाडे,



चंद्रकलाताई कारीमुंगी, सुरेखाताई राठोड, बाळासाहेब भोसले, बसवंत कलशेट्टी, प्रदीप जयश्रीताई बटगेरी, वंदनाताई लोंढे, अशोक काळे, सीताराम राठोड, यांच्यासह कार्यकर्ते उपस्थित होते.

जिल्ह्यातील मतदान केंद्रांवर झेडपी सुविधा पुरविणार

सोलापूर/प्रतिनिधी : लोकसभा निवडणुकीच्या पार्वर्धनीय ग्रामीण भागातील ३ हजार ५९९ मतदान केंद्रांवर मतदानासाठी येणाऱ्या मतदारांना विविध सुविधा जिल्हा परिषदेकडून उपलब्ध करून देण्यात येणार आहेत. सुविधांच्या पूर्ततेसाठी मुख्य कार्यकारी अधिकारी मनीषा आव्हाळे, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी संदीप कोहिनकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली जिल्हा परिषद ग्रामपंचायत विभाग प्रयत्नशील असल्याची माहिती ग्रामपंचायत विभागाचे उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी ईशाधीन शेळकंदे यांनी दिली.

यात दिव्यांग व ज्येष्ठ मतदारांसाठी रॅम्प, पिण्याच्या पाण्याची सुविधा, शौचालय, मतदान केंद्रात फर्निचर, वीज व शौचालयाची सोय करण्यात येणार असल्याचे शेळकंदे यांनी सांगितले. लोकसभा निवडणुकीसाठी ग्रामीण भागात ३ हजार ५९९ मतदान केंद्रे

आहेत. यापैकी २६२ मतदान केंद्रांवर रॅम्पची सुविधा नाही. ती करण्यासंदर्भात कार्यवाही सुरु आहे. ३२९ मतदान केंद्रांवर मतदारांसाठी पिण्याच्या पाण्याची सुविधा करण्यासंदर्भात कार्यवाही करण्यात येत आहे. मतदान काळात मतदान अधिकाऱ्यांना व मतदारांना मतदान प्रक्रिया सुरळीत पार पाडण्यासाठी फर्निचरची आवश्यकता असते. एकूण मतदान केंद्रांपैकी ४४० मतदान केंद्रांवर आवश्यक फर्निचरची उपलब्धता नाही. ती करण्यात येत आहे. तर १६५ मतदान केंद्रांवर विजेची सुविधा सध्या उपलब्ध नाही. ती उपलब्ध करण्याबाबत कार्यवाही सुरु आहे. १३१ मतदान केंद्रांवर शौचालयाची व्यवस्था करण्याबाबत सूचना देण्यात आल्याचे शेळकंदे यांनी सांगितले. मतदान केंद्रांवरील सुविधांचा आढावा घेण्यासाठी तालुकानिहाय गटविकास अधिकारी व ग्रामसेवकांच्या बैठका घेण्यात येत आहेत, असेही त्यांनी सांगितले.

मतदानाची टक्केवारी वाढविण्यासाठी महिलानी पुढे यावे :कटियार

अमरावती : महिला शक्ती ही कोणत्याही गोष्टीत परिवर्तन घडवून आणू शकते. महिलानी मतदान प्रक्रियेमध्ये सहभाग नोंदवल्यास जिल्ह्यातील मतदानाची टक्केवारी निश्चितच वाढेल त्यासाठी सर्व महिलानी पुढे यावे असे आवाहन जिल्हाधिकारी सौरभ कटियार यांनी केले.

अमरावती जिल्ह्यातील मतदानाची टक्केवारी वाढविण्यासाठी प्रशासनामार्फत वेगवेगळ्या पातळीवर प्रयत्न सुरु आहेत. जिल्हा आणि तालुका पातळीवर मतदान जनजागृती करण्यासाठी मतदार जागृती कक्ष स्थापन करण्यात आले असून गावागावात मतदार जनजागृती करण्यात येत आहे.

याचाच एक भाग म्हणून जिल्हाधिकारी यांच्या अध्यक्षतेखाली मोर्शा येथे महिला मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी अंगणवाडी सेविका, आशा वर्कर, एएनएम, शिक्षिका आणि बचत गटांची महिला यांचा 'द पिंक फोर्स' जिल्हाधिकाऱ्यांच्या हस्ते स्थापन करण्यात आला. यावेळी जिल्हाधिकारी बोलत होते.

मागच्या वेळीच्या लोकसभेच्या



तुलनेत यावर्षी मतदानाची टक्केवारी वाढवण्यासाठी जिल्हा स्तरावरून मतदारांना वेगवेगळ्या प्रकारे आकर्षित करण्यात येत आहे. उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ.केलास घोडके यांची नोडल अधिकारी म्हणून नियुक्ती करून मतदार जनजागृती कक्षांची स्थापना करण्यात आली असून प्रत्येक तालुका स्तरावर तालुका नोडल अधिकारी नेमण्यात आलेले आहेत. जिल्हा कक्ष आणि चौदा तालुक्याचे टीम मोठ्या प्रमाणावर जनजागृतीचा काम करत असून सोशल मीडियाचा मोठ्या प्रमाणावर वापर करण्यात येत आहे. त्याचबरोबर सायकल रॅली, विद्यार्थ्यांची रॅली, विविध स्पर्धा, कॉलेज कॅम्पस म्बेसिडरची नियुक्ती,

सावली सभा, बस स्थानकावर जिगल, जाऊ तिथे शपथ घेऊ, मतदानावर बोलू काही यासारख्या अनेक नाविन्यपूर्ण कार्यक्रमात आयोजन केले करण्यात आले असून यावर्षी मतदानाची टक्केवारी निश्चित वाढेल असा विश्र्वास श्री. कटियार यांनी व्यक्त केला.

कार्यक्रमाचे आयोजनासाठी मोर्शांचे उपविभागीय अधिकारी प्रदीप पवार, मोर्शांचे तहसीलदार उज्वला ढोले, मोर्शांचे गटविकास अधिकारी देवयानी पोळके, मोर्शांचे बालविकास प्रकल्प अधिकारी डॉ.नितीन उंडे, मोर्शांचे गटशिक्षणाधिकारी यांनी पुढाकार घेतला.

विठ्ठलवाडीचे राजेंद्र गुंड यांची शिक्षक संघाच्या तालुकाध्यक्ष पदी नियुक्ती

माढा/ प्रतिनिधी : विठ्ठलवाडीचे आदर्श शिक्षक राजेंद्र गुंड यांची अखिल भारतीय मराठा महासंघ सोलापूर यांच्या शिक्षक संघाच्या माढा तालुकाध्यक्ष पदी नियुक्ती करण्यात आल्याचे पत्र अखिल भारतीय मराठा महासंघाचे जिल्हाध्यक्ष संदीप भोरे व सचिव गणेश चव्हाण यांच्या हस्ते कुर्डूवाडी येथे समारंभपूर्वक देण्यात आले.यावेळी जिल्हाध्यक्ष संदीप भोरे यांनी सांगितले की,आपल्या समाजाचे अनेक प्रश्न व समस्या शासन दरबारी प्रलंबित आहेत. ते सोडविण्यासाठी मराठा समाजाची वज्रमूठ होणे आवश्यक आहे.संघर्ष योद्धा मनोज जरांगे-पाटील यांनी हाती घेतलेली मोहिम यशस्वी करण्यासाठी सर्वांनी त्यांना मनापासून साथ द्यावी असे आवाहन केले.

निवडीनंतर नूतन तालुकाध्यक्ष राजेंद्र गुंड यांनी सांगितले की, मराठा महासंघाची भूमिका तळगाळातील लोकांपर्यंत पोहोचवण्यासाठी प्रयत्न करणार आहे.समाजातील गोरगरीब व गरजू लोकांचे प्रश्न व समस्या सोडविण्यासाठी वरिष्ठांकडे पाठपुरावा करणार असल्याचेही त्यांनी सांगितले.यावेळी डॉ.जयंत करंदीकर, तालुकाध्यक्ष धनाजी गोडसे, अरविंद पवार,सूरज गव्हाणे, विजयकुमार आडकर,शंकर बागल,देवीदास सुरवसे,धर्मराज भोरे,सचिन बागल,अनंतराज पातूरकर,हरिदास बागल, मुनीराज भोरे,बालाजी बागल,दिपक शिंदे,शिवाजी भोरे,विवेक मराळ,अशोक भोरे, नितीन कुंभार,डॉ.तृप्ती भोरे,ज्योती भोरे,सीमा भोरे,तृप्ती आडकर,शैला भोरे, श्रुती भोरे, शंकर कदम, बंडू काळे, काका चव्हाण, वैभव देशमुख, सुनील पारखे, राहूल शिंदे, मधूकर भोरे, जयंत भोरे यांच्यासह मराठा महासंघाचे सदस्य व महिला उपस्थित होत्या.

दिव्यांग मतदारांना 'सक्षम'ची मदत; रायगड मतदारसंघात एकूण ८ हजार ४६ दिव्यांग मतदार

रायगड : लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ च्या अनुषंगाने भारत निवडणूक आयोगाने जे ४० टक्क्यांहून अधिक दिव्यांग आहेत, अशा व्यक्तींसाठी आणि ८५ वर्षे पूर्ण झालेल्या वयोवृद्धांना मतदान प्रक्रिया सुलभ होण्याच्या दृष्टीने सुरु केलेल्या 'सक्षम' ॲपच्या माध्यमातून अधिकच्या सुविधा उपलब्ध होणार आहेत.

या 'सक्षम' ॲपवर दिव्यांग मतदारांसाठी दिव्यांग म्हणून नोंदणी करण्याची, नवीन मतदार नोंदणीसाठी, मत एका ठिकाणाहून दुसऱ्या ठिकाणी हस्तांतरित करणे, मतदान केंद्र बदलाची व व्हील चेअरची विनंती करता येत असून मतदार यादीत नाव शोधण्याची, मतदान केंद्र जाणून घेणे, तक्रारी नोंदविणे, मतदान अधिकारी शोधणे, बूथ लोकेटर स्थिती

तपासणे इत्यादी सुविधा उपलब्ध करून दिल्या आहेत.रायगड मतदारसंघात एकूण ८ हजार ४६ दिव्यांग मतदार आहेत. यापैकी २ हजार ९३३ महिला तर ५ हजार १३३ पुरुष मतदार आहेत.

सक्षम ॲपवर अंधत्व, अल्प दृष्टी, बहिरेपणा, कमी श्रवणशक्ती, शारीरिक व्यंग, मानसिक आजार (मानसिक सामाजिक अपंगत्व), कुश्रोग, बौद्धिक अपंगत्व, सेरेब्रल पाल्सी, बौनेत्व, मस्कुलर डिस्ट्रोफी, ॲसिड हल्ल्यातील बळी, भाषण आणि भाषेतील अपंगत्व, विशिष्ट शिकण्याची अक्षमता, ऑटिझम, स्पेक्ट्रम विकार, मल्टिपल स्क्लेरोसिस आणि पार्किन्सन रोगासह क्रॉनिक न्युरोलाॅजिकल विकार, हिमोफिलिया, थैलेसेमिया आणि सिकल सेल ॲनिमियासह

रक्त विकार आणि एकाधिक अपंगत्व असलेल्या व्यक्ती नोंदणी करू शकतात.

निवडणूक आयोगाच्या मार्गदर्शक सूचनांनुसार जिल्ह्यात दिव्यांग व्यक्तींसाठी सर्व ठिकाणी मतदान केंद्र तळमजल्यावर असतील. तेथे पिण्याचे पाणी, प्रतिका शेट, वैद्यकीय किट, सुलभ शौचालय, मतदान केंद्रांवर पुरुशी विद्युत रोषणाई, केंद्रांवर रॅम्प आणि व्हीलचेअरची सोय, दिव्यांग, ज्येष्ठ नागरिकांसाठी प्राधान्याने प्रवेश सुविधा, स्वतंत्र रांगेची सुविधा, मानक चिन्हे आणि साईन बोर्ड. असतील. मतदान केंद्रांवर स्वयंसेवक सहाय्य उपलब्ध असणार आहे. अंध आणि अशक्त मतदारांच्या मतांची नोंद करण्यासाठी ईव्हीएम वर ब्रेल लिपीची व मदतनीसाची सुविधा देखील उपलब्ध आहे.

